



# Сельская новь

Издаётся с 20.09.1930 г.

АРКАДАК

№ 52  
(13731)Вторник,  
29 июля  
2025 г.Адрес  
сетевого  
издания:  
[http://  
www.arknovosti.ru/](http://www.arknovosti.ru/)

## ПАМЯТЬ



Момент вручения Книги памяти.

## Семьям погибших аркадакских участников СВО вручены Книги памяти Саратовской области

Глава Аркадакского муниципального района Николай Луньков провёл торжественную церемонию вручения Книги памяти Саратовской области семьям погибших в зоне специальной военной операции аркадакцев.

41-й том Книги памяти Саратовской области по инициативе губернатора Романа Бусаргина посвящён жителям Саратовской области, погибшим при исполнении воинского долга в зоне специальной военной операции. В нём также увековечили имена двух по-

жарных, павших при ликвидации возгорания после атаки БПЛА в Энгельсе.

В этой книге имена одиннадцати аркадакских военнослужащих, погибших в зоне специальной военной операции.

Вручая Книги памяти представителям семей аркадакс-

ких героев, Николай Николаевич подчеркнул, что каждая страница этой книги - свидетельство мужества, стойкости и самоотверженности тех, кто не пожалел своей жизни в борьбе за идеалы свободы и справедливости. Она будет вечно напоминать о том, что подвиг наших защитников-земляков остаётся в нашем сознании и сердцах.

Светлана ЮЛИНА.  
Фото автора.

## ПРАВОСЛАВИЕ

## Награда за милосердие

Врач рентгенолог и оториноларинголог Аркадакской районной больницы Надежда Приходько удостоена медали преподобномученицы Софии Селиверстовой. Медаль вручил ей епископ Балашовский и Ртищевский Тарасий.

Эта почётная медаль вручается за преданное служение людям, проявленное милосердие и деятельное участие в церковной жизни прихода.

Отдавая себя без остатка заботе о здоровье пациентов, Надежда Николаевна сочетает профессиональный врачебный долг с глубокой верой и активной деятельностью в храме Вознесения Господня города Аркадака. Её пример вдохновляет коллег и прихожан своим искренним стремлением помогать нуждающимся.

Награждение Надежды Николаевны подчёркивает важность духовного измерения медицинской профессии. Медали преподобномученицы Софии отмечены лица, чьё самоотверженное отношение к труду и внимание к больным становятся образцом подражания для окружающих.

Это событие говорит нам о том, что истинное призвание врача связано не только с профессионализмом, но и с духовностью, человечностью и глубокими моральными качествами. Награда служит символом признания высокого уровня профессиональной деятельности и духовного роста доктора Приходько.

Светлана МАРЕЕВА.  
Фото предоставлено Аркадакской районной больницей.



## КАЧЕСТВО ЖИЗНИ

## Губернатор потребовал оборудовать пляжи в районах Саратовской области

В районах Саратовской области необходимо оборудовать как можно больше мест для купания, если для этого есть техническая возможность. Об этом заявил губернатор Роман Бусаргин.

На сегодняшний день купание официально разрешено на 38 пляжах в различных районах. Большая часть из них расположена в Саратове и Энгельсе. При этом есть муниципалитеты, где оборудованные места отдыха у воды отсутствуют.

"Прошу всех представить планы по формированию мест для купания в районах, в которых нет оборудованных мест. Это не требует больших затрат. Было бы желание. А эта позиция, что нет места для купания, я не несу за это ответственности, она априори неправильная", - отметил губернатор.

При этом Роман Бусаргин подчеркнул, что в первую очередь необходимо оборудовать те места, где люди привыкли отдыхать. По словам губернатора, во время визитов в районы жители часто задают вопросы, касающиеся отсутствия официальных



мест для купания.

"Вы запрещаете купаться. Хотя есть пруды, ещё какие-то водоёмы, и люди там так или иначе купаются, нарушая запрет. Людям надо предоставить возможность отдыхать, проводить время с детьми в безопасных местах. Тогда они не будут рваться на места, которые не оборудованы для этих мероприятий", - резюмировал глава региона.

По материалам пресс-службы губернатора.

## ДОБРЫЕ ДЕЛА



Взрослые помогли детям доставить гуманитарный груз в пункт сбора в Центре социального обслуживания населения.

## Аркадакские школьники приготовили для бойцов 200 литров питьевой воды

Второклассники городской школы № 3 со своим классным руководителем Светланой Скворцовой и родителями для бойцов, которые несут службу в зоне специальной военной операции, приобрели 40 пятилитровых бутылок питьевой воды и влажные салфетки.

Как говорят сами бойцы, находящиеся в отпуске в родном городе, у каждого сезона года есть свои приоритеты в вещах, в которых военнослужащие нуждаются больше всего. Вода и влажные салфетки нужны всем и много, а особенно в летнее время.

Светлана КИРЮШКИНА. Фото автора.

**ВОЕННАЯ СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ**

от 1,5 млн ₽ в первый месяц службы

от 3,7 млн ₽ в первый год службы

111

САРАТОВСКАЯ ОБЛАСТЬ

По всем вопросам можно обращаться по телефону 8 (84542) 4-10-84. Адрес: г. Аркадак, ул. Чапаева, д. 5, каб. 7 (военно-учётный стол администрации МО Аркадакского муниципального района)

## РЕГИОН

Все больше жителей региона  
встают на защиту Родины

В Саратове состоялась очередная отправка бойцов в зону проведения спецоперации. К пунктам сбора прибыло порядка тридцати саратовцев, заключивших контракт. Среди них - Мердан.

"Дед - ветеран Великой Отечественной войны, прошёл всю войну, награждён медалями. Отец - афганец, вернулся из зоны военного конфликта без единого ранения. Я буду третьим в семье, кто встанет на защиту Родины. Как говорится, Бог любит Троицу, вернувшись живым и здоровым", - поделился контрактник.

Напомним, региональная выплата при заключении контракта на военную службу составляет 700 тысяч рублей. С учётом всех выплат за первый месяц службы жители региона получат от 1 млн 500 тыс. рублей.

Узнать о службе по контракту можно по номеру: 8 (8452) 38-19-20 или по адресу пункта отбора: Саратов, ул. Буровая, 36, а также на портале "Госуслуги" или сайте службапоконтракту.рф

Ещё в четырёх районах области  
улучшат качество водоснабжения

На улучшение качества водоснабжения и бесперебойное обеспечение ресурсом четырём муниципальным районам будут направлены средства из резервного фонда правительства Саратовской области. Соответствующий документ подписал губернатор Роман Бусаргин.

Деньги получат Татищевский, Ртищевский районы и город Петровск - общий объём финансирования составит свыше 49 миллионов рублей.

Для Энгельсского района будет выделено порядка 16 миллионов рублей. На эти средства планируется обустройство 5 артезианских скважин в посёлках имени Карла Маркса и Зелёный дол, сёлах Узморье, Калинино, Безымянное. В итоге около 7 тысяч человек будут бесперебойно получать питьевую воду.

Ртищевский район получит почти 21 млн рублей на реконструкцию скважины № 9 и ремонт аварийного участка водопровода на улице Максима Горького. Это позволит обеспечить социальные объекты и жителей райцентра бесперебойным водоснабжением в летний период.

В Петровске будет проведён капитальный ремонт одной скважины на водозаборе № 3. На эти цели район получит свыше 8,5 миллиона рублей. Обновление водозаборного узла позволит бесперебойно обеспечивать ресурсом 4,5 тысячи человек и 18 объектов соцсферы.

В Татищевском районе на реконструкцию скважины и устройство водопроводной сети на водозаборе "Михайловский" будет направлено свыше 4,1 млн рублей. Это одно из двух гидротехнических сооружений, которое питает райцентр. Проведение работ позволит улучшить качество водоснабжения жителей.

По материалам пресс-службы губернатора.

## СОЦИАЛЬНАЯ ЗАЩИТА

## Поддержка молодых специалистов

С 1 января 2025 года расширен перечень специальностей (должностей) молодых специалистов, работающих в областных государственных и муниципальных учреждениях социальной защиты и здравоохранения Саратовской области.

Молодые специалисты, работающие в областных государственных и муниципальных учреждениях образования, социальной защиты, здравоохранения, культуры, физической культуры и спорта, имеют право на единовременные денежные выплаты за первые три года работы: 50 000 руб. за первый год работы, 45 000 руб. за второй год работы и 40 000 руб. за третий год работы.

Данная мера соцподдержки предусмотрена Законом Саратовской области от 3 августа 2011 года № 96-ЗСО "О социальной поддержке молодых специалистов учреждений бюджетной сферы в Саратовской области".

Целью предоставления данной выплаты является привлечение молодых специалистов в возрасте до 35 лет, имеющих высшее профессиональное образование, к замещению отдельных (дефицитных) должностей в учреждениях бюджетной сферы независимо от того, в каком муниципальном районе и в какой местности (сельской или городской) находятся такие учреждения.

Перечень специальностей (должностей), работа в которых даёт право на выплату, утверждён постановлением Правительства области от 17 октября 2011 года № 567-П и разбит по отраслям.

Постановлением Правительства Саратовской области от 28 декабря 2024 года № 1136-П, которое вступило в силу с 1 января 2025 года, были внесены изменения в Постановление № 567-П. Согласно внесённым изменениям перечень специальностей (должностей) молодых специалистов, работающих в областных государственных и муниципальных учреждениях социальной защиты и здравоохранения, был дополнен позициями следующего содержания:

- учреждения социальной защиты населения: юристконсульт, психолог, психолог в социальной сфере, специалист по социальной работе, специалист по социальной реабилитации, системный администратор, администратор баз данных.

- учреждения здравоохранения: врач акушер-гинеколог, врач-офтальмолог, врач-невролог, врач-кардиолог, врач-гастроэнтеролог, врач-оториноларинголог, врач-онколог, врач-эндокринолог, врач ультразвуковой диагностики, врач-уролог, врач-ревматолог, врач-психиатр детский, врач выездной бригады скорой медицинской помощи.

## ЗНАЙ НАШИХ!

## Наталья Котова вошла в число лекторов Общества "Знание"

Педагог дополнительного образования средней школы № 3 г. Аркадака, амбассадор проекта Единая модель профориентации "Билет в будущее", куратор педагогов-навигаторов Саратовской области Наталья Котова приняла участие в первом региональном съезде лекторов Российского Общества "Знание".

Лекторы "Знания" обсудили планы по развитию просветительской деятельности региона. В Саратовской области активно реализуется проект "Знание. Просветители", направленный на объединение лекторского сообщества по всей стране. Эксперты из разных областей получили возможность обмениваться опытом и обсуждать с коллегами вопросы, связанные с лекционной деятельностью, что способствует формированию новых идей будущих проектов и программ.

В завершение встречи были вручены благодарности активным лекторам, которые работают со школьниками, студентами, органами государственной и муниципальной власти, силовыми структурами по различным направлениям. Наталья Котова отмечена "за упорную и эффективную работу по продвижению идей и поддержке просветительских проектов".

- Стать лектором крупнейшей в стране современной просветительской организации - очень почтительно. Это настоящеющее сообщество единомышленников, которые уделяют особое внимание просвещению подрастающего поколения и сохранению исторической памяти. Как куратор педагогов-навигаторов Саратовской области, отмечу, что Российское Общество "Знание" является основным партнёром проекта "Билет в будущее", который с этого года трансформировался в проект Единая модель профориентации "Билет в будущее" и получил новый вектор

развития в рамках федерального проекта "Профессионализм" национального проекта "Молодёжь и дети". Например, Общество "Знание" является создателем просветительского видеоконтента для еженедельных занятий внеурочного курса "Россия - мои горизонты" для школьников 6-11 классов. И могу с уверенностью сказать,

что восьмиклассникам, у которых я являюсь классным руководителем, в новом учебном году этот масштабный проект и дальше будет помогать подбирать для себя профессию в увлекательных форматах. Видно, что дети заинтересованы в новых знаниях, а нам, педагогам, всё это предоставляет дополнительные возможности для собственного профессионального роста, - поделилась впечатлениями Наталья Котова.

Светлана ЮЛИНА.  
Фото предоставлено  
Натальей Котовой.



Наталья Котова (справа) на съезде лекторов Российского Общества "Знание".

## ПО ПРОГРАММЕ "ЗЕМСКИЙ ДОКТОР"

## В больнице новый специалист

Вопрос в решении нехватки кадров приносит положительные результаты. Это касается использования целевых направлений для обучения выпускников школ в медицинском университете, подачи заявок на участие в программе "Земский врач/Земский фельдшер".



Ольга Дрозденко.

Недавно в коллективе районной больницы приступила к работе врач-терапевт Ольга Дрозденко. Она приехала к нам работать по программе "Земский доктор".

Ольга Всеволодовна в 1987 году окончила Волгоградский государственный медицинский институт по специальности "Лечебное дело", интернатуру. Долгое время работала вра-

чом воинской части. По возвращении к гражданской жизни возобновила врачебную деятельность в Волгоградской городской поликлинике, прошла курсы повышения квалификации по терапии.

Как прокомментировал главный врач районной больницы Александр Плеханов, в Аркадак Ольга Всеволодовна переехала работать в рамках государственной программы поддержки медицинских кадров - "Земский врач/Земский фельдшер". С первых дней работы врача-терапевтом кабинета неотложной помощи она успешно применяет свой многолетний опыт и знания, оказывая помощь больным.

Благодаря поддержки губернатора Саратовской области Романа Бусаргина, увеличен размер за счёт средств областного бюджета компенсационных выплат участникам программы "Земский врач/Земский фельдшер", прибывшим на работу в 15 отдалённых районов области (на 1,0 млн рублей - врачам и на 500 тыс. - средним медицинским работникам).

Ирина СЕМЁНОВА.  
Фото предоставлено  
Аркадакской  
районной больницей.

ЗАМЕТКИ КРАЕВЕДА

## Школа, которая всегда со мной

Вот уже четверть века в качестве учителя географии я вхожу в классы школы села Ивановка, чтобы учить детей добруму и вечному. В здании тепло (газовое отопление), светло (горят энергосберегающие лампочки). Перед началом урока включаю компьютер, телевизор, музикальный центр, чтобы интересно, доходчиво и наглядно объяснить новый материал, закрепить пройденное. Это современная школа, хотя с момента постройки здания ей уже более 50 лет.

Но ведь история школы в Ивановке началась значительно раньше. Мне стало интересно, какой она была? Как в ней работалось учителям и училось детям? Стала собирать материал. И вот что удалось узнать.

### Из истории старой школы села Ивановка

Деревянная одноэтажная постройка в центре села (ныне на этом месте проживает М.Е. Федосеева), промытая дождями и иссечённая снегами почти добела, построена ещё до войны. Такой была старая школа в Ивановке. Изначально располагались в ней 3 класса. Этого, конечно, было недостаточно. К школе в результате пристроили с двух сторон ещё по 2 класса из стойматериалов от двух кулацких домов. Школа стала "семилеткой".

В 1956 году мой отец, Анатолий Яковлевич Новиков, пошёл в 1 класс Ивановской семилетней школы. Добирался из соседнего посёлка Мойка. Также, как и он, в Ивановскую "семилетку" ходили ученики из Григорьевки, Дубовой, Осиновки, Ольгино, Обливного, Чапушки. Добирались чаще всего пешком, кого-то подвозили на лошадях родители, весной и осенью ездили на велосипедах. Многие ученики снимали квартиры у родственников в Ивановке, у одноклубов бабушек села. Путь к знаниям был сопряжён с терпением, испытаниями на силу духа, физическую выносливость.

### Занимались в две смены

Занятия в школе шли в две смены. Наполняемость классов была от 20 до 30 человек. Конечно, у учеников о старой школе остались очень тёплые воспоми-

М.И. Коновалова и Т.И. Хлебнова. Именно они с раннего утра создавали в школе атмосферу тепла и уюта. Так и представляешь, как гудел в печах огонь, заливавший мигающий свет керосиновых ламп, которые горели в коридоре и классах. Дети называли техничек ласково - тетя Мотя и тётя Таня.

В каждом классе висело по 2-3 керосиновые лампы. Технички до звонка заправляли их керосином и зажигали.

Обстановка в классах состояла из приспособленных столов и лавок. Ученики сидели за каждым столом на деревянных лавках по три человека.

В 1957 году в школу привезли новые парты. Как радовались дети такой удобной мебели, от которой приятно пахло свежей краской!

Директором школы в то время был П.П. Селезнёв. В начальных классах преподавали Е.Н. Филонова, Н.П. Коновалова, Н.В. Касаткина, Л.Н. Беляева, Н.П. Феклисова. Русский язык и литературу - К.И. Утятникова, Н.И. Попова. Математику - Г.Н. Поликарпов, К.Г. Болотников. Физику преподавал В.А. Султанов, химию и биологию - Н.Д. Андрианова. Учила немецкому языку Е.Г. Султанова, истории и географии - А.Ф. Котов. Труды вёл В.В. Баринов.

В 1958 году в школе установили двигатель от трактора с генератором. Стоял он в кабинете учителя труда. Каждое утро ди-

мени имени Ленина, торжественно клянусь: хорошо учиться, любить свою Родину, быть примером в учёбе, труде и поведении...".

Старшая пионервожатая пыталась ученикам пионерские галстуки. Акции, в которых участвовали пионеры: сбор металломолота, макулатуры. Всё школа сдавала в Аркадак в заготконтроль. Полученные деньги тратили на нужды школы.

В 7 классе учеников принимали в комсомол. Будущие комсо-

ёма в комсомол ребята могли присутствовать на комсомольских собраниях. Одним из вопросов, рассматриваемых на собраниях комсомольцев, был вопрос помочь колхозу в уборке урожая. Комсомольцам приходилось ночью работать на механизированном току.

Там они лопатами разгружали автомашины с зерном (самосвалов тогда не было). На току на столбе был прикреплён радиоколокол, из которого лилась музыка, песни. Там же работал буфет общепита. На работу шли, как на праздник. Всем было весело. Работали с азартом. Ещё комсомольцы и пионеры помогали колхозу в уборке картофеля, моркови, свёклы.

1 сентября на торжественную линейку, посвящённую началу учебного года, приходил председатель колхоза М.И. Мелё-

Колхозники-водовозы подвозили в бочках воду, а ученики вёдрами выливали воду в норы, так вымывали вредителей. Работали до обеда, набирали полную лошадиную повозку сусликов.

### Школа-восьмилетка

В 1960 году колхоз имени Ленина построил в селе новую школу. Это была щитовая постройка. Так школа стала восьмилетней. Было в ней 8 классов-кабинетов, учительская, кабинет директора, пионерская комната. Отапливалась школа углём, тепло бежало в классы по трубам водяного отопления. Кабинеты стали большими и светлыми, с высокими потолками. В старом же здании школы оборудовали мастерскую для трудового обучения. Были закуплены и установлены три токарных станка, нацидак, циркулярка, верстаки. Также приобрели инструмент по обработке дерева.

Щитовая школаостояла не-



Коллектив учителей. 1970 год.

долго. Да и время потребовало организовать десятилетку. Именно такое образование стало основным и общим. И в 1972 году перешли в новую двухэтажную кирпичную школу, в которой ивановские школьники учатся и сейчас.

Масса учеников прошла по этим коридорам, получала знания в этих классах, уходила отсюда в большую жизнь. Но это - отдельный разговор.

Марина Балабанова,  
учитель школы с. Ивановка.



Ученики 4 класса 1968 года. После вступления в пионерскую организацию.

нания, но отопление в старой школе было печное. Печи топили дровами, которые поставляли для школы лесхоз. Двухметровые бревна распиливали ученики старших классов на уроках труда, они же их кололи и готовые дрова убирали в сарай. Школьные печи были встроены в стену в каждом классе, а топки располагались в коридоре. Техники утром, до прихода учеников, топили печи. Долгое время техниками в школе работали

ректор школы заводил этот мотор, и в классах загорались электролампочки!

### Традиции старой школы

У школы были свои замечательные традиции. 22 апреля принимали детей в пионерскую организацию имени В.И. Ленина. Дети учили пионерскую клятву, которая оставалась у них в памяти навсегда: "Я, юный пионер Советского Союза, вступая в ряды пионерской организации

мольцы ездили в Аркадак в районный отдел комсомола, где сдавали экзамен на знание истории комсомола, знание пионеров-героев, на знания о великих полководцах и так далее. В присутствии первого секретаря райкома партии в торжественной обстановке ребятам вручали комсомольские билеты и значки.

Домой все ехали с гордостью и радостью, рассматривая комсомольские билеты. После при-



Марина Балабанова со своими ученицами. 2025 год.

# Хроноскоп

## В этот день, 29 июля

### Русскими войсками взята турецкая крепость Азов

В конце 1695 года в ходе русско-турецкой войны (1686-1700 гг.) началась подготовка русской армии ко второму Азовскому походу.

27 июля, после бомбардировок с суши и моря, настал решающий момент осады города. Запорожские казаки во главе с гетманом Иваном Мазепой и донские казаки под командованием атамана Фрола Минаева начали приступ. После шестичасового сражения казакам удалось захватить наружный крепостной вал.

Турки предложили заключить договор о сдаче крепости, так как оправиться после битвы они уже были не в силах.

29 июля 1696 года Азов капитулировал. Взятие Азова стало первой крупной победой России над Османской империей и началом превращения России в морскую державу.

### Издано Постановление ЦИК

### о Положении звания Героя Советского Союза

16 апреля 1934 года постановлением Центрального исполнительного комитета (ЦИК) СССР было учреждено почётное звание Героя Советского Союза, являвшееся высшей степенью отличия в СССР.

Положение о звании Героя Советского Союза вступило в действие 29 июля 1936 года. Оно вводило порядок вручения Героям Советского Союза ордена Ленина - высшей награды СССР - помимо грамоты ЦИК. Обладателями ордена Ленина стали и те, кому звание Героя было присвоено до выхода этого постановления. Их было 11, все лётчики.

### Япония вторглась на территорию Советского Союза

29 июля 1938 года близ озера Хасан произошло первое столкновение между японскими войсками и советской РККА.

В историю России Хасанские бои вошли как решительная победа РККА над японскими агрессорами. 26 солдат и офицеров были удостоены звания Героя Советского Союза, более 6,5 тыс. награждены орденами и медалями. Подведением итогов боёв у озера Хасан 31 августа 1938 года занимался Военный совет Наркомата обороны СССР. Дело закончилось принятием решения о расформировании управления Дальневосточного Краснознаменного фронта и отстранении маршала Блюхера от должности командующего войсками назначенного фронта.

### Учреждены "полководческие" ордена Суворова, Кутузова и Александра Невского

29 июля 1942 года Указом Президиума Верховного Совета СССР были учреждены три новых ордена: Суворова трёх степеней, Кутузова двух степеней и Александра Невского.

Ордена предназначались для награждения командного состава соединений, частей и подразделений Красной Армии.

### В структуре КГБ СССР создана элитная спецгруппа "А" ("Альфа")

29 июля 1974 года в КГБ СССР была создана группа "Альфа", одно из самых известных в мире подразделений спецназа. На счету его офицеров - сотни успешных операций: освобождение заложников в самолётах, спасение школьников из рук террористов и ликвидация особо опасных боевиков. При этом всё, что связано с "Альфой", строго засекречено: в открытых источниках нет точных данных ни о количестве бойцов группы, ни о вооружении. Да и многие миссии, в которых участвовали спецназовцы, по сей день держатся в тайне.

### Родились в этот день

**Иван Айвазовский**, русский художник-маринист (29 июля 1817 г. - 2 мая 1900 г.).

**Павел Кадочников**, советский актёр театра и кино, кинорежиссёр, сценарист и театральный педагог, Герой Социалистического Труда, народный артист СССР (29 июля 1915 г. - 2 мая 1988 г.).

**Игорь Крутой**, российский эстрадный композитор, продюсер, пианист, певец, народный артист Российской Федерации (29 июля 1954 г.).

**Сергей Горобченко**, российский актёр театра и кино (29 июля 1972 г.).

### 29 июля в народном календаре - Финогеев день

В этот день совершается память священномученика Афиногена и его десяти учеников, пострадавших за веру во время гонений на христиан в городе Севастии.

Считалось, что ко дню Афиногена, или Финогея, как его называли на Руси, лето проходит самую знойную пору. Сам же праздник имел огромное значение для крестьян - во многих районах начинали жать рожь. Первый сжатый сноп называли именинным. Вечером после работы его с песнями несли на гумно: впереди шёл хозяин со снопом, за ним шествовали работники. Именинный сноп сохраняли для будущих обрядов: с него начинали молотьбу, соломой с него кормили заболевшую скотину, а зерном лечили людей. Часть первого зерна обязательно оставляли для посева.

Афиногенов день обращали внимание на приметы. Если ботва у моркови поникала - это предвещало дождь. А когда начинались частые туманы, можно было готовиться к сбору грибов.

Лето неуклонно приближалось к осени, птицы переставали петь.

По материалам открытых интернет-ресурсов подготовила Галина АНДРЕЕВА.

## КУЛЬТУРНОЕ НАСЛЕДИЕ



Охотнее всего дети фотографировались с Бабой Ягой.

## Детей познакомили с народными традициями

В городском парке прошёл праздник народного творчества и культуры "Фольклор - душа России".

Сотрудники районного Дома культуры постарались на славу и красочно оформили парковую зону в народном стиле.

Вместе с аркадакскими ребятами артисты погрузились в атмосферу народных традиций. Ведущие познавательного мероприятия в первую очередь рассказали детям о том, что означает слово "фольклор", в чём состоит его ценность, зачем надо хранить народные традиции и передавать их грядущим поколениям. Ребята с удовольствием угостились предложенным караваем.

Виртуальное путешествие подготовили для мальчиков и девочек встречу со сказочным персонажем - Бабой Явой, которая ук-

рала у них сундук с фольклором. На разных станциях ребята с азартом выполняли предложенные задания на смекалку, слушали мудрые пословицы, отгадывали загадки, отвечали на вопросы викторины по русским народным сказкам, водили хоровод.

Особенно детям понравились старинные русские народные игры: "Золотые ворота", "Ручеёк". Большой интерес вызвало занятие в творческой мастерской, где ребят научили делать куклу-оберег.

Преодолев все испытания и отыскав украденный сундук, дети смогли узнать его тайну и познакомиться с русскими народными музыкальными инструментами. Ребята открыли целую

сокровищницу звуков, играя на трещотках, глиняных свистульках, деревянных ложках и бубнах.

Юные аркадакцы повязали ленточки на дерево желаний, тем самым продолжая славные традиции предков.

Фольклорный ансамбль "Потешки" Детской школы искусств исполнил для гостей задорные песни и частушки, ансамбль народных инструментов "Ложкари" из Ольшанки продемонстрировал игру на деревянных ложках и под гармонь исполнили песню "Ах вы сени, мои сени", также участников культурного мероприятия порадовали своими выступлениями народный ансамбль "Родник" районного Дома культуры и любительское объединение "Аркадакские бабушки".

**Светлана КИРЮШКИНА.**  
Фото автора.

## ИЗ ЗАЛА СУДА

### Как потерпевшая пожалела насилиника

Вот такое удивительное дело было рассмотрено в Аркадакском районном суде. Речь идёт о даче ложных показаний потерпевшей в процессе рассмотрения дела об её изнасиловании.

Гражданин К. предстал перед судом. Ему было предъявлено обвинение по пункту "б" части 2 статьи 131 и пункту "б" части 2 статьи 132 УК РФ: изнасилование и совершение насилиственных действий сексуального характера, сопряжённых с угрозой убийством.

При этом потерпевшая О., находясь во время процесса в зале судебного заседания, заранее письменно предупреждённая об уголовной ответственности за дачу заведомо ложных показаний,

внезапно пожалела обвиняемого. Она умышленно, желая ввести в заблуждение суд и преследуя цель помочь подсудимому избежать уголовной ответственности, дала ложные показания.

В итоге был ещё один процесс, на котором О. уже предстала в качестве подсудимой. Ей предъявили обвинение по части 1 статьи 307 УК РФ.

О. признала полностью свою вину и пояснила, что действительно давала правдивые показания об её изнасиловании на предварительном следствии, но на суде свои показания изменила. Она полностью рассказала в своём поступке.

Суд признал О. виновной, приговорив к штрафу в размере 10 тысяч рублей.

По сообщению пресс-службы Аркадакского районного суда подготовила Ирина СЕМЁНОВА.

## Прогноз погоды

	среда 30 июля		четверг 31 июля		пятница 1 августа		суббота 2 августа	
местное время	04:00	16:00	04:00	16:00	04:00	16:00	04:00	16:00
облачность %								
осадки мм								
температура °с	+ 13	+ 30	+ 17	+ 31	+ 17	+ 32	+ 20	+ 33
давление мм	746	746	745	745	745	745	745	745

Подготовлено Сергеем СИДОРОВЫМ по материалам ООО "Расписание погоды" (<http://rp5.ru/>).

## Сельская новь. Аркадак

Издатель - АНО "Аркадакское информационное агентство".

Главный редактор **В.Ю. Евдокимова.**

E-mail: [sel-nov@yandex.ru](mailto:sel-nov@yandex.ru)

Адрес  
издателя и редакции:  
412210, г. Аркадак Саратовской  
области, ул. Ленина, 14 "б".  
Телефоны: редактор - **4-11-45**,  
ответственный секретарь,  
бухгалтер - **4-18-47**,  
корреспондент - **4-12-45**.

Учредители: 1. Министерство информации и массовых коммуникаций Саратовской области. 2. Собрание Аркадакского муниципального района Саратовской области. 3. АНО "Аркадакское информационное агентство".

Запись о регистрации СМИ: ПИ № ТУ 64-00654 от 29.01.2025 г. выдана управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Саратовской области.

Периодичность газеты - 44 выхода за полугодие.  
Должностные лица и авторы несут ответственность за достоверность предлагаемой информации.  
Номер подписан в печать 28.07.2025 г. в 10.00. Цена свободная.  
Подлинной индекс: П 8903.

Набор, разработка дизайна и компьютерная вёрстка произведены коллективом редакции газеты "Сельская новь. Аркадак".  
Отпечатана офсетным способом в ООО "ВОЛГА-МЕДИА". Саратов, ул. Вишневая, 10. Тел. 8(8452) 39-73-66.  
Заказ 1812, тираж 2873, объём 1 п.л.

Редакция не несёт ответственности за содержание рекламы и объявлений. Письма, материалы и фотографии, не заказанные редакцией, не рецензируются и не возвращаются.  
"Никто не вправе обязать редакцию опубликовать отклонённое ею произведение, письмо, другое сообщение или материал, если иное не предусмотрено законом". (Закон о СМИ, ст. 42).